

1. júna 2015 pozývame všetky deti na oslavu MDD.
Športovo-zábavné popoludnie plné súťaží a rôznych atrakcií
sa uskutoční v areáli vrútockého kúpaliska od 9.30 hod.

Viac informácií nájdete v pozvánke na str. 5



VRÚTOČAN

Ročník 26, číslo 6 / 2015

Mesačník Vrútok - bezplatne

OBSAH

- * Strana 2
Primátor informuje
- * Strana 3
Program rozvoja
mesta Vrútky
- * Strana 4
Rozhovor
s náčelníkom MsP
- * Strana 5
Pozvánka na MDD
Marcela Laiferová
vo Vrútkach
- * Strana 6
Školstvo
Jarný beh
- * Strana 7
Kultúra
Fotodokumentácia
zo stavania mája
- * Strana 8
Spoločenská rubrika
- * Strana 9
Deň matiek v SENIORE
- * Strana 10
Šport
- * Strana 11
Inzercia
MAMUT CUP
- * Strana 12
Inzercia

foto: Peter Krbaťa

Vážení spoluobčania,



týmto článkom chcem hlavne reagovať na niektoré témy, pripomienky či sťažnosti, s ktorými sa na mňa osobne obraciate.

Na začiatku minulého roku sme na základe petičných hárkov a odporúčaní občanov časti mesta Vrútok – Ulice Karvaša a Bláhovca vybudovali dva kusy spomaľovačov jazdy (retardérov), no okamžite do 2 až 3 týždňov prišla iná petícia, kde občania žiadali ich okamžité zrušenie resp. ich premiestnenie. Tohtoročnú jar sa to opäť opakuje. Mohol by som povedať „ani tak - ani tak“. Splnomocnil som Ing. Jána Simonidesa – odborného referenta, aby osobne navštívil dotýčnych občanov Ulice Karvaša a Bláhovca a presne dohodol, kde spomaľovače premiestnime, lebo aj s tým sú spojené ďalšie náklady na montáž, osadenie značky, povolenie od Odboru dopravného inšpektorátu OR PZ Martin. Ďalej som príkazným usmernením upovedomil nového náčelníka MsP vo Vrútkach PhDr. Michala Migáta, aby rokoval (rokovanie už aj prebehlo) so zložkami Dopravného inšpektorátu OR PZ Martin ohľadom zvýšeného dohľadu nad bezpečnosťou a plynulosťou cestnej premávky vo Vrútkach. Verím, že týmto opatrením aspoň čiastočne zamedzíme nezodpovedným jazdám niektorých vodičov, ktorí ohrozujú svojou neúmerne rýchlou jazdou bezpečnosť detí a ostatných účastníkov cestnej premávky. Keď som už pri tejto téme

bezpečnosti a ochrany zdravia a majetku našich občanov musím vám oznámiť, že pripravujeme novú zmluvu medzi mestom Vrútky (zahŕňajúc MsP) a Policajným zborom SR, o jej podpise a ratifikovaní budete informovaní. Téma retardérov, obmedzenia rýchlosti a tým bezpečnosť premávky úzko súvisí so skutočnosťou, že na Ulici Karvaša a Bláhovca nie sú vybudované chodníky pre chodcov. Musím opätovne pripomenúť, že v pôvodnom projekte Revitalizácie mesta Vrútky bolo naplánované aj vybudovanie chodníkov na uliciach Karvaša a Bláhovca, Horná, Lesná a Partizánska. Na základe rozhodnutia vlády SR, že revitalizácia sa má týkať aj obcí do 5-tisíc obyvateľov, vyčlenilo vtedajšie príslušné Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR v rámci daného projektu financovaného zo štrukturálnych fondov EÚ zo žiadajúcich miest tzv. extravilány. Mestám (aj nášmu) bola oklieštená možnosť čerpania finančných prostriedkov na revitalizáciu vyššie uvedených ulíc (z pôvodných 72 mil. SKK na 1,5 mil. EUR).

V prípade, že by v rámci nových výziev čerpania finančných prostriedkov zo štrukturálnych fondov EÚ bola možnosť revitalizovať uvedené ulice, sme pripravení okamžite reagovať, keďže projektovú dokumentáciu máme hotovú (podobne ako aj na 2. etapu pešej zóny vo Vrútkach). Keď sa mestu podarí zastabilizovať a doriešiť záväzok voči SAD, a. s. Žilina a Brantner Fatra, s. r. o., v čo pevne verím, budeme v budúcnosti túto krízovú situáciu vo vybudovaní časti chodníkov aspoň v kritických, najrizikovejších oblastiach riešiť vlastnou cestou.

V súčasnosti prebieha, resp. bude prebiehať v čo najkratšom termíne, zastabilizovanie odvodnenia dažďových vôd v hornej časti Karvaša a Bláhovca v dĺžke 150 m, aby pri návalových dažďoch, čo je v súčasnej dobe veľmi bežné, nedochádzalo k zaplavovaniu cesty a upchávaniu odvodňovacích rigolov a samozrejme k zaplavovaniu priľahlých pozemkov. K odvodneniu dažďových vôd na Karvaša a Bláhovca je už hotová projektová dokumentácia.

A ešte jednu tému, ktorá sa viaže k lokalite Karvaša a Bláhovca musím spomenúť. Je to výrub posledných stromov vedľa hlavnej cesty na základe opätovnej petície občanov. Uvedenú problematiku už mesto nemôže riešiť v rámci svojho oddelenia životného prostredia, ale výrub musí povoliť príslušný odbor životného prostredia mesta Martin. Naposledy bol povolený výrub z stromov a urobíme všetko, čo je v našich silách, aby postupne bol povolený výrub zvyšku stromov (pravdepodobne na etapy).

Podobná situácia v prosbách občanov je žiadosť o úpravu povrchu cesty na Ulici Mokrad' – Dolné Vrútky. Opätovne o tom píšem, spomenul som to viackrát občanom danej ulice, hovoril som poslancom MsZ a teraz to zopakujem. Intenzívne od začiatku minulého roka sa touto témou zaoberám. Prebehla 3-násobná písomná korešpondencia s Národnou diaľničnou spoločnosťou, a.s. a prebehla aj viacnásobná osobná diskusia ohľadne uvedenej ulice na tému vyasfaltovania Ul. Mokrad' ako kompenzáciu za poškodené chodníky a obrubníky mestu Vrútky (poškodili sa pred tromi rokmi pri realizácii novej pokládky asfaltobetónu na štátnej ceste I/18 medzi Vrútkami a Sučanmi). Je prísľub, vážení obyvatelia Ulice Mokrad', že po ukončení úseku diaľnice Dubná Skala - Turany v jeseni tohto roku, NDS, a.s. zabezpečí úpravu Vašej cestnej komunikácie. Sme stále v kontakte s vedením NDS, a.s. a aj naďalej rojukujeme o iných vzájomných požiadavkách.

Vážení spoluobčania, myslím si, že najväčšie žiadosti občanov sú cielené k problematike bezdomovcov a neprispôsobivých občanov nášho mesta. Po prvých poradách s náčelníkom MsP Vrútky a poslaneckým zborom pripravujeme také riešenia, aby sme aj so zníženým počtom príslušníkov MsP dokázali eliminovať také ich prvky, ktoré v čoraz väčšej miere otravujú a znepriemňujú život ostatných našich spoluobčanov. O všetkých opatreniach budete podrobne informovaní.

Na záver môjho príhovoru, ktorý som venoval oblasti Karvaša a Bláhovca a Ulici Mokrad', chcem vás ešte informovať, že na základe vysokých záväzkov, ktoré mesto Vrútky má voči spoločnostiam SAD, a.s. Žilina a Brantner Fatra s. r. o., (podrobné vysvetlenie zníženia bežných príjmov z rokov 2013 a 2014 som vysvetlil v minuloročnom septembrovom mesačníku Vrútočan a problém celej SAD a.s. Žilina, teda MHD v Martine a vo Vrútkach bol podrobne vysvetlený prednostom MsÚ Ing. Viliamom Majdom, PhD. v tohtoročnom aprílovom mesačníku Vrútočan), som vydal 2. 2. 2015 príkazný list na šetrenie prevádzkových finančných prostriedkov o 30%. Ďalej na základe uznesenia MsZ č. 61/2015 som prijal s vedením mesta Vrútky výrazné úsporné opatrenia jednak na MsÚ Vrútky a pripravujú sa spoločne s MsZ a novým vedením MsP opatrenia, návrhy a reštrukturalizácia MsP vo Vrútkach, aby došlo nielen k ďalším finančným úsporám, ale aj k výraznému zlepšeniu ochrany majetku a zdravia nielen našich občanov, ale aj občanov prechádzajúcich našim mestom.

Ing. Miroslav Mazúr
primátor mesta

Program rozvoja Mesta Vrútky

Do júnového zastupiteľstva bude predložený strategický materiál, ktorý je významný z viacerých hľadísk. Z mnohých spomením iba dva významy tohto materiálu. **Materiál hodnotí rozvojový potenciál a možnosti mesta, jeho silné a slabé stránky a nastavuje smer, ktorým sa má mesto rozvíjať tak, aby využilo svoje možnosti a eliminovalo svoje slabé stránky.**

Druhým prínosom tohto materiálu je skutočnosť, že bez neho je oveľa ťažšie čerpať fondy z Európskej únie. Väčšina fondov podporujúcich regionálny rozvoj bude v budúcnosti prechádzať cez samosprávne kraje a podmienkou na čerpanie týchto fondov je zosúladenie rozvojových cieľov mesta s cieľmi nastavenými v Programe rozvoja samosprávneho kraja. V našom prípade môžeme hovoriť, že naše ciele sú plne kompatibilné s cieľmi Žilinskej župy.

Materiál obsahuje 72 strán textu, obrázkov a tabuliek. To podstatné v Programe rozvoja sú konkrétne **nastavené ciele, ktoré sú štruktúrované do piatich prioritných osí: 1. rozvoj ľudských zdrojov, 2. životné prostredie a environmentálna štruktúra, 3. kvalitné a dostupné služby verejnosti, 4. podpora podnikania, výskumu a inovácií a 5. moderná a profesionálna verejná správa.**

V každej prioritnej osi je niekoľko úloh. Najviac ich je v rozvoji ľudských zdrojov – až 10. Sú rozpísané do rámcových aktivít, ako sú napríklad podpora zdravého starnutia, dostupnosť a kvalita verejnej dopravy, podpora netradičných modelov odborného vzdelávania (škola-dielňa), podpora starostlivosti o zdravotne postihnutého člena rodiny, nediskriminácia na trhu práce, podpora efektivity



systemu ochrany detí, realizácia konceptu integrovanej zdravotnej starostlivosti, podpora komplexných opatrení na zlepšenie prístupu rómskych komunít k vzdelávaniu a pracovným príležitostiam, podpora odborného vzdelávania žiakov, program ekologickej výchovy, podpora informačných a poradenských centier pre mladých...

V prioritnej osi životné prostredie a environmentálna infraštruktúra sú aktivity ako aktualizácia programu odpadového hospodárstva, odstraňovanie bariér vo vodných tokoch, výstavba zberného dvora, využitie energie z obnoviteľných zdrojov, zlepšovanie tepelno-technických vlastností stavieb, aktívna politika obce na ochranu zelených plôch, revitalizácia parkov a zelene...

Kvalitné a dostupné služby verejnosti podporujú aktivity, ako sú podpora materských škôl, výstavba sociálnych bytov, budovanie bezbariérových prístupov, budovanie detských ihrísk, regenerácia nevyužívaných a nedostatočne využívaných priestorov a objektov, budovanie mestských nájomných bytov cez rekonštrukciu nevyužívaných objektov, údržba existujúcich športovísk, dokončenie pešej zóny, budovanie kamerového systému, budovanie parkovísk a cyklotrás, obnova kultúrnych pamiatok a zariadení...

Vo štvrtej prioritnej osi podpora podnikania, výskumu a inovácií je aktívnej najmenšie, ale určite nie sú bezvýznamné. Napríklad podpora zavádzania širokopásmového pripojenia a siete novej generácie a budovanie regionálnych sietí otvorených pre všetkých operátorov, podpora inovatívnych prístupov vo sfére služieb, propagácia výsledkov výskumu, podpora poradenských služieb pre podniky v oblasti inovácií...

Poslednou prioritnou osou je profesionálna verejná správa a v jej rámci aktivity, ako sú boj proti korupcii, transparentné verejné obstarávanie, spolupráca s občianskou spoločnosťou, posilňovanie existujúcich odborných kapacít, podpora projektov mapujúcich hospodársky a sociálny potenciál spoločnosti, podpora informatizácie samosprávy, zavedenie elektronických služieb verejnej správy verejnosti a podnikateľom...

Materiál ovplyvnili svojimi odpoveďami v anketových lístkoch aj občania Vrútok. Po jeho schválení mestským zastupiteľstvom bude plnenie Programu rozvoja pravidelným bodom programu zastupiteľstiev nielen počas tohto volebného obdobia, ale aj budúceho. Dosiahne sa tým kontinuita cieľov a udržateľnosť rozvoja mesta aj v prípade zmien v orgánoch mesta.

Ing. Viliam Majda, PhD.



VRÚTOCKÁ MESTSKÁ POLÍCIA INFORMUJE



6. mája vo večerných hodinách hliadka MsP Vrútky prijala podnet o výskyte zraneného dravca v priestoroch záhrady rodinného domu na Južnej ulici. Príslušník MsP Ján Purdiak (na fotografii) po príchode na miesto zistil, že ide o mladého jastraba s poraneným krídlom. S pomocou oznamovateľa bol mladý operenec prevezený na veterinárne ambulantné ošetrenie. Zvierací pacient strávil pod starostlivým odborným dohľadom MVDr. Markovičovej celý nadchádzajúci deň a odtiaľ bol prevezený do špecializovaného zariadenia určeného na záchranu poranených, chorých, osirelých mláďat – do záchrannej stanice Ekocentrum Zázrivá.



6. mája v doobedňajších hodinách hliadka MsP preverovala podnet o pohybe obnaženého muža v blízkosti autobusovej zástavky. Išlo o miestneho bezdomovca, ktorého príslušníci MsP pristihli polonahého s odhalenými genitáliami. Osoba svojím konaním vzbudzovala verejné pohoršenie, preto bola hliadkou vyzvaná, aby od konania upustila a následne ju vykázali z miesta.

12. mája v obedňajších hodinách prijala hliadka MsP od služby kamerového systému podnet o podozrení z poškodzovania cudzej veci, technického prostriedku, ktorý bol založený na osobné motorové vozidlo značky Ford. Po príchode hliadky na miesto sa vedľa vozidla zdržiavala podozrivá osoba zjavne pod vplyvom alkoholických nápojov a odmietajúca sa preukázať platným dokladom totožnosti. Hliadka muža predviedla na útvar MsP, kde naďalej kládol pasívny odpor. Z tohto dôvodu boli použité donucovacie prostriedky, hmaty a chvaty. Preverenie bolo zistené, že išlo o osobu M. K. z Martina. Podozrenie o poškodzovaní cudzej veci sa nepotvrdilo.

MsP Vrútky

Na slovíčko s náčelníkom Mestskej polície PhDr. Michalom Migátom



1. Máte za sebou prvý mesiac vo funkcii náčelníka Mestskej polície vo Vrútkach. Aké sú vaše prvé dojmy na tejto pozícii, zmenili sa vaše priority, alebo plány s ktorými ste nastupovali do funkcie?

Prvý mesiac som si prakticky urobil na pracovisku taký vnútorný audit MsP Vrútky a policajtom som predostrel hlavné ciele a priority fungovania tejto polície. Stanovenie si hlavných cieľov je základom fungovania takéhoto útvaru, na ktoré potom budú nadväzovať ďalšie činnosti. Moderná polícia sa riadi filozofiou „pomáhať a chrániť“. Z tejto filozofie jasne vyplýva, že polícia je služba občanom a policajti sú tí, ktorí pomáhajú skvalitniť a spríjemniť ich život. Súčasné trendy v činnosti mestských polícií sú koncepcia polície čo najbližšie k občanom, ktorá rieši ich problémy. Veľmi dôležitý význam majú pešie hliadky, ktoré umožňujú priamy kontakt s obyvateľmi. Tiež rozdelenie na konkrétne obvody činnosti a sústavná dislokácia rovnakých policajtov na rovnakých miestach. Ďalšou dôležitou vlastnosťou je sústavná výmena informácií polície s miestnymi spoločenstvami. Okrem získavania mienky o stave bezpečnosti a poriadku občanov to umožňuje aj hodnotiť prácu polície. Veľmi potrebné je zaviesť model miestneho policajta prístupného k občanovi, ktorý spoločne s obyvateľmi svojho rajónu skúša nájsť kreatívne riešenie miestnych problémov. Je potrebné, aby policajt vychádzal z dlhodobej partnerskej spolupráce policajta s občanom, cirkvou, vzdelávacími zariadeniami, miestnymi podnikateľskými subjektmi, zdravotníctvom, združeniami a podobne. Základom týchto aktivít je aktivita policajta, ktorý zotrváva v služobnom rajóne nadväzuje kontakt s obyvateľmi, ktorým pomáha riešiť ich drobné problémy. Následne cieľovým výkonom služby polície a zaangażovanosti iných subjektov môžeme zvýšiť bezpečnosť na danom teritóriu. Získanie dôvery miestneho spoločenstva

je dlhodobý proces a policajt prístupujúci k činnosti musí byť na túto činnosť pripravený. V rámci toho je dôraz klásť na profesionalitu, služobnú a odbornú prípravu policajtov, čo najefektívnejšie plánovať výkon služby, zabezpečiť prítomnosť policajtov v problémových častiach mesta (ktoré vyplývajú z požiadaviek občanov), zvýšiť profesionálny prístup policajtov pri riešení problému, komunikáciu s predstaviteľmi mesta a samotnými občanmi, zefektívniť spoluprácu s bezpečnostnými zložkami v meste a s inými inštitúciami a dôraz klásť na činnosť v rámci prevencie.

2. V minulosti ste pôsobili vo Vrútkach, takže naše mesto poznáte veľmi dobre. Aký máte vzťah k Vrútkam?

S Vrútkami ma spája hlavne práca. Keďže som tu pracoval, je pre mňa ako policajta najdôležitejšie mať dobrú miestnu a osobnú znalosť. Vrútky sú z pohľadu bezpečnosti veľmi zaujímavé teritórium, kde môžu vyniknúť všetky činnosti polície, ide o mesto, cez ktoré denne denne prechádza veľké množstvo obyvateľov, medzi ktorými sú aj potenciálni páchatelia protiprávnej činnosti, ale samozrejme aj tí, ktorí sú terčom týchto páchatelov, preto sa tu bezpečnostná situácia veľmi často mení. Ide o mesto, ktoré sa dá veľmi ťažko porovnať podobne rozlohou a počtom obyvateľov s inými mestami. A to nehovorím o tom, že mesto má prakticky hranicu s Martinom len v rámci ulíc, domov a oddelenosť je nebadateľná, takže treba sa na to z pohľadu zabezpečovania verejného poriadku pozeráť aj týmto smerom a maximálne a čo najefektívnejšie spolupracovať s MsP v Martine. Preto práca polície je v tomto meste veľmi zaujímavá, ale aj náročná, aby sme zachovali stav verejného poriadku tak, aby sa obyvatelia, turisti, návštevníci... cítili bezpečne. Osobne okrem práce ma spája s Vrútkami hlavne ako študenta cestovanie vlakom do školy.

3. V čom vidíte prínos práve mestskej polície pri zachovaní optimálnej bezpečnosti a pri eliminácii kriminality v meste?

Verejný poriadok a stav bezpečnosti v meste patria medzi základné veci fungovania mesta, bezpečnosť občanov je jedným z najdôležitejších faktorov, ktoré výrazne ovplyvňujú život občianskej spoločnosti v meste, a problémy bezpečnosti a verejného poriadku sú z pohľadu občanov vnímané a pociťované ako najcitlivejšie (viď anketa vo Vrútočane), preto na dodržiavanie ochrany verejného poriadku si mesto zriadilo VZN MsP. Mestskí policajti prakticky v mnohých prípadoch predstavujú prvý kontakt s obyvateľmi a návštevníkmi mesta a sú veľakrát jediní, na ktorých sa obracajú občania s problémami a so žiadosťami o pomoc. Preto musia byť vzornými reprezentantmi mesta a výkonným nástrojom na zabezpečenie verejného poriadku, bezpečnosti v tomto meste.

4. Chystáte sa na nejaké radikálne zmeny alebo budete pokračovať v línii bývalého náčelníka MsP?

Mestská polícia má úlohy, ktoré jej určuje zákon o obecnej polícii a plní aj úlohy na dohrádzanie VZN mesta Vrútky a samozrejme plní úlohy, ktoré jej určujú predstavitelia mesta. Každý riadiaci pracovník má svoje predstavy o riadení a činnosti a to, či sú dobré alebo nie, ukáže čas. Vysvedčenie za prácu nám určite budú vystavovať občania mesta. Bývalému náčelníkovi sa určite treba poďakovať za roky odpracované v tejto funkcii, len sa treba pozerať dopredu, lebo trend fungovania polície ide veľmi rýchlo dopredu, ako aj vývoj bezpečnostnej situácie, ktorú treba v predstihu zachytiť. Čo sa týka zmien, tie budem veľmi aktívne konzultovať s predstaviteľmi mesta tak, aby MsP Vrútky bola vzornou vizitkou mesta a, samozrejme, aby sa občania Vrútok cítili bezpečne a boli sme im vždy schopní pomôcť a ochrániť ich. -red-

Čo nám ešte o sebe prezradíte, aké je vaše vzdelanie a odborná prax?

Po ukončení gymnázia som študoval na Akadémii policajného zboru, odbor bezpečnostné služby (Mgr.), neskôr na Katolíckej univerzite v Ružomberku, rigoróznou prácou: Kriminalita detí a mládeže ako sociálno-patologický jav (PhDr.).

Od roku 1994 až doteraz som pôsobil v policajnom zbore. Začínal som v Žiline – Krajské riaditeľstvo PZ (samostatné protidrogové oddelenie), od roku 2004 som prišiel do Vrútok ako zástupca riaditeľa Odboru Železničnej polície (ŽP), neskôr som bol riaditeľom Odboru ŽP. V rokoch 2006 – 2010 som pôsobil ako riaditeľ Oblastnej správy ŽP v Žiline a riadil som všetky úseky činnosti ŽP v teritóriu Žilinského a Trenčianskeho kraja. V rokoch 2011 – 2013 vedúci oddelenia ŽP vo Vrútkach a od 2013 až doteraz riaditeľ Obvodného oddelenia PZ v Turčianskych Tepliciach.

Bol som pri realizácii viacerých úspešných preventívnych projektov a učebných pomôcok. Vykonával som pedagogickú činnosť na viacerých vysokých školách (prednášky, skúšky, oponentská činnosť zameraná na bezpečnostné služby, teóriu štátu a práva, občianske právo, správne právo, trestné právo), ale aj preventívnu činnosť na základných a stredných školách zameranú na problematiku nebezpečenstva a trestnoprávnu zodpovednosť užívania a prechovávaní drog.

Počas svojho výkonu služby v policajnom zbore som bol roku 2012 vyznamenaný ministrom vnútra SR medailou III. stupňa za službu v PZ. Kolektívny spolupracovník, ktorých som bol členom alebo som ich riadil, dosahovali vždy dobré výsledky v rámci Slovenskej republiky. -red-

16.2015 Medzinárodný deň detí



MIESTO KONANIA: AREÁL LETNÉHO KÚPALISKA

1. 6. 2015

Program pre MŠ

9.30 – 10.30
 9.30 OTVORENIE – príhovor
 9.35 DIVADIELKO PRE MŠ
 10.00 – 10.30
 PSONYDI (okážka policajnej činnosti pre)
 MODELÁRI (okážka modelov)
 OKÁŽKA MŠ (výtvarný a výtvarný materiál policajta)
 TVORIVÉ DIELNE (kreatívna deti)
 ČINNOSŤ ČERVENÉHO KRÍŽA (prvá pomoc v praxi)

OČAKÁVANÝ PRÍCHOD MŠ: 9.15

Program pre ZŠ a Verejnosť

11.00 – 13.00
 11.00 OTVORENIE – príhovor
 11.05 Divadelné predstavenie: PÍPI DĽAŽ PANOČKA
 11.30 – 13.00
 PSONYDI (okážka policajnej činnosti pre)
 MODELÁRI (okážka modelov)
 OKÁŽKA MŠ (výtvarný a výtvarný materiál policajta)
 TVORIVÉ DIELNE (kreatívna deti)
 ČINNOSŤ ČERVENÉHO KRÍŽA (prvá pomoc v praxi)

OČAKÁVANÝ PRÍCHOD ZŠ: 10.45

**DOHLAD OOPZ VRÚTKY a MsP VRÚTKY
 PRI PRÍECHODE NA LETNÉ KÚPALISKO ZABEZPEČENÝ !!!**

VRÚTOČAN

šport
 kultúra
 MESTA VRÚTKY

Prvú júnovú nedeľu sa môžete tešiť na skvelé vystúpenie HOLD LEGENDE

HOLD LEGENDE je hudobno – zábavný program určený pre všetkých, ktorí majú radi dobrú a časom overenú hudbu, z ktorej ani po rokoch nevypochal esprit a pôvab. Našou prvou hostkou bude speváčka Marcela Laiferová. Budeme spolu s ňou s vtipom spomínať, baviť sa o hudbe a hviezdach (astrologii). Smažiť ju bude v horúcom kresle Marián Bumbala.

V programe ďalej účinkujú: Orchester Tibora Jiříčka a jeho sólisti: Janka Blahušiaková, Silvia Kohútová, Adrián Bujňák, Miroslav Kočka Miroslav Stacho, Ján Očka, Bohuš Figura

Predpredaj vstupeniék:
 Kultúrna sála Kriváň vo Vrútkach
 ZUMIKRA (cestovná kancelária Vrútky)
 Perlatex (vstupná hala kina Strojár v Martine)

Kino 1. máj Vrútky, 7. júna 2015

Na slovíčko s Marcelou Laiferovou

- Vyzeráte stále dobre, ako sa udržujete v kondícii?
Netrápim sa nad tým čo nejde zmeniť. Rada chodím pešo a snažím sa zdravo stravovať.
- Čo vás vie nahnevať?
Neznášam lenivosť a nepresnosť.
- Keby ste mali stroj času, do akého obdobia by ste sa chceli vrátiť?



Marcela Laiferová je skutočne slovenská speváčka ikona. Narodila sa v Petroviciach pri Žiline. Pozornosť médií a verejnosti vzbudila skladbou Lampy už dávno zhasli, ktorú naspievala v duete s Janou Belákovou. Popri speve sa intenzívne venovala štúdiu medicíny (MUDr. od r. 1970). Výrazný vplyv na Laiferovej hudobný vývoj mal jej manžel MUDr. Jaroslav Laifer, ktorý sa podieľal na množstve piesní, ktoré odzneli v jej podaní. Ako prvej slovenskej speváčke jej vyšla LP Marcela roku 1969. Roku 1970 vyhrala Bratislavskú lýru. Toto ocenenie odštartovalo Laiferovej účinkovanie na viacerých zahraničných festivaloch populárnej hudby, ako boli napr. Sopoty 1970, Rio de Janeiro 1970, Zlatý Orfeus 1971 (cena TV), Drážďany 1971 (3. cena), opäť Bratislavská lýra 1981 (3. cena), Malta 1982 (1. cena) a iné.

Nechcem sa vrátiť späť, som spokojná so svojim životom.

4. Jedna z kníh, ktorú ste napísali, sa volá Klúč k šťastiu. Myslíte, že sa vám ho po darilo nájsť?

Áno, mam kľúč k šťastiu - milujem ľudí.

5. Keby vás mučili až pokiaľ nepoviete najobľúbenejšiu skladbu zo svojho repertoáru, iba jednu - jedinú, ktorá by to bola?

Mám veľmi rada pesničku SLOVÁ

6. Čo bolo tým rozhodujúcim jazyčkom na váhe, že ste sa rozhodli venovať hudbe a nie medicíne? Nikdy ste toto rozhodnutie nelutovali?

Nie, svoje rozhodnutia nelutujem a okrem toho medicína je tiež umenie. -red-

Úspechy študentov

Gymnázia J. C. Hronského vo Vrútkach

Naši študenti opäť zožali úspechy vo vedomostných a športových oblastiach.



V regionálnom kole celoslovenskej vedomostnej súťaže Mladý Európan sa L. Ferancová (2. A) a B. Feranec (3. A) umiestnili na 2. mieste.

Na krajskom kole biologickej olympiády v kategórii B sa A. Kmeť (2. A) umiestnil na 3. mieste.

Tiež sme sa zúčastnili na medzinárodnom testovaní MOCK-testy, kde naši študenti boli veľmi úspešní. V úrovni testov B2: M. Zafovičová (3. A), A. Kmeť (2. A) a L. Ferancová (2. A). V úrovni B1 testov: J. Šulov, L. Gaššová, M. Šulov, T. Dubcová.

Na krajskom kole geografickej olympiády naši študenti získali 3. miesto v kategórii C a D. (B. Feranec, L. Ferancová a A. Kmeť).

Na celoslovenskej súťaži Expert geniality show v svojej kategórii získal A. Kmeť krásne 6. miesto.

Úspechy zaznamenávame aj v športovej oblasti. Naše družstvo chlapcov sa umiestnilo na 1. mieste v okresnom kole vo futbale stredných škôl a na krajskom kole sa umiestnili na 3. mieste.

Úspešným študentom ďakujeme za skvelú reprezentáciu našej školy a gratulujeme! RNDr. Nadežda Petrášová

Prevenca je dôležitá, vedia o tom už aj deti zo ŠKD pri ZŠ H. Zelinovej



S Mestskou políciou vo Vrútkach máme veľmi dobrú spoluprácu i my zo ŠKD pri ZŠ H. Zelinovej vo Vrútkach. Pozvanie medzi naše deti ochotne opäť prijali policajtky Zuzana Matulová a jej kolega Ján Purdiak. Deťom porozprávali ako predchádzať úrazom nielen na cestách, ako sa správať a ako sa zachovať pri nebezpečných nástrahách v živote... Porozprávali im aj o svojej práci. V závere nasledovali ukážky chmatov, hmatov, donucovacích prostriedkov. „Modelmi“ boli deti, ktoré počas celého stretnutia načúvali pozorne, so zatajeným dychom.

Aj touto cestou chceme poďakovať policajtom MsP Vrútky a popriať im veľa úspechov, energie v ich náročnej práci.

Katarína Mejstriková,
vychovávateľka ŠKD pri ZŠ H. Zelinovej

Deň matiek v MŠ na Ul. sv. Cyrila a Metoda



Dňa 12. mája sa v našej materskej škole uskutočnilo príjemné popoludnie ku Dňu matiek. Túto veľmi peknú besiedku pripravili s našimi deťmi p. učiteľky Lubka Soláriková a Lucka Kečkéšová. Ich úsilie a snaha pripraviť nezabudnuteľný zážitok im vyšli na výbornú. Bolo to krásne a plné pozitívnych emócií. Je vidno, že ich práca naplňa, baví a robia ju profesionálne. Ďakujeme aj za naše detičky.

kolektív rodičov

Štafeta Mierového behu prejde aj Vrútkami



Peace Run je najdlhší štafetový beh s horiacou pochodňou, ktorý prebieha cez viac ako 140 krajín sveta. Jeho poslaním je prekonávať kultúrne a náboženské hranice medzi jednotlivými národmi, ľuďmi alebo hranice v nás samých.

Je inšpiráciou k hľadaniu toho, čo nás spája, čo v skutočnosti vyjadruje slovo „mier“ a ako ho môže každý z nás v bežnom živote naplňať.

5. jún 2015 od 9. hod.

ZŠ s MŠ Ul. M. R. Štefánika Vrútky

12.6.2015 platok

OLYMPIJSKÝ KLUB TURIEC

Jarný beh detí 2015
v rámci aktivít Olympijského dňa

Usporiadateľ: Mesto Vrútky
ČVĽ domino
Komisia športu a mládeže
Olympijský klub Turiec

miesto: Futbalový štadión attack Vrútky

prezentácia: od 9.30 do 10.00 deti MŠ
od 10.00 do 10.30 deti ZŠ

Štartovné sa neplatí!

Glosuje Milan Lechan Júnové informatórium

Bez vzájomnej dôvery je ne-možné pustiť sa do troch vecí: do prehľadu týždňa, čiže do fašírky, do lotérie, teda do manželstva a do analýzy tohto mesiaca. Ten sa už tradične začal detskými nápismi, ktoré napríklad v šlabikári pre kani-balov vulgo ľudožrútov vrcholila ve-tou: Mama je Emu, Ema je mamu. Keď sa narodí nedospelý človek alias potomok, t. j. dieťa, rodičia sa dlho rozhodujú, aké mu majú dať meno. A keď povyrastie, často mu na meno vôbec nemôžu prísť. Inými slovami – svet sa krúti stále dookola: rodičia privedú na svet deti a tie zasa privedú rodičov do hrobu. Aj keď naše zelené ratolesti sú ovocím lásky, vlastné deti poznáme podľa toho, že od nás stále niečo chcú. A hlavu ako takú máme preto, aby nám deti mali cez čo prerásť. V týchto intenciách najspoločnejším prostriedkom, ako dostať hlavu, kotrbu, gigaňu, lebeňu, gebuľu a makovicu hore, je kloktadlo. Tým nechcem povedať to, čo som napísal.

Darovanému pivu sa na penu nepo-zeraj, hoci majú vypuknúť treskúce horúčavy. A v tom vidím kľúčový problém, či doménu celej pálcí-vej problematiky na horúcej linke šiesteho mesiaca. Čo sa týka slobod-ných, vydatých, pekných, mladých, verných, zrelých, zamestnaných, ľahkých i ťažkých žien, tie nikdy neodkladajú na zajtra, čo si môžu obliecť, alebo vyzliecť dnes. Ale niektorí ľudia sú ľahostajní – často nemôžu, ani keď počujú posledný výkrik módy. A tu opustíme júnovú atmosféru výrokom istej Vrútočan-ky, ktorá sa pri skúšaní minuloroč-ných plaviek veľmi rozčúlila: – To je hrozné, ako sa tie plavky cez zimu zrazili v páse!

AJ TENTO ROK SA VO VRÚTKACH NA PEŠEJ STAVAL MÁJ

Stavanie mája má symbolický význam. V minulosti bol výrazom mýtu o boji zimy s jarou, smrti so životom; symbol na jar sa obnovujúcej prírody. Neskôr pôvodný význam májov upadol do zabudnutia, ale zvyk stavať máje existuje dodnes. Na Slovensku napríklad máje stavajú mládenci pred 1. májom pred tie domy, kde je dievčina súca na vydaj, alebo sa stavia len jeden ústredný máj pre obec. Väčšinou je májom celý strom, ktorý je zbavený vetiev a kôry; ponecháva sa iba horná časť s vetvami a tá sa potom ozdobí.

Vo fotogalerii vidno, aký krásne vysoký a pekne ozdobený bol ten vrútocký máj a ako to vyzeralo na pešej zóne počas stavania mája. Podujatie bolo spojené s tradičným jarmokom. -red-

NA PODUJATÍ STAVANIE MÁJA ÚČINKOVALI:

Milan Roob
Vrútočanka
Hradisko

ZUŠ F. Kafendu
Stanislav Kupčok
Bohuslav Figura
Jelen Band z Dlhej Lúky

moderoval: František Benkovský
podujatie pripravil: Odbor kultúry
a športu mesta Vrútky



PRENÁJOM
Priestory na realizáciu kultúrnych, kultúrno-výchovných a spoločenských podujatí

Kultúrna sála Kriváň

Kultúrna sála na rodnom pohorí, spoločenský podujatia, výstavy, koncerty a prednášky.

Adresa: UL. L. sv. Triguldy 28 A
018 01 Vrútky
Kultúrno-spoločenskú sálu s kapacitou 120 miestov.

V prípade záujmu kontaktovať: Mgr. Vrútky, mestská kultúra,
Katarína Lahtová
tel.: 082/ 430 19 30, e-mail: lahtova@vrutky.sk
www.zruty.sk

**PRIVÍTALI SME
MALÝCH OBČANOV VRÚTOK**

Štefan JAKUBEC
Milan ŽIRKO
Filip SÁGA



POVEDALI SI ÁNO

Jozef KARVAY Daša OLIVECKÁ
Pavol ŠIMURDA Eva GALBAVÁ
Martin BIZOŇ Lucia ZÁBORSKÁ
Ivan MARTYNEK Janka GAJDOŠOVÁ
Miroslav KLAČAN Slavomíra ŠČEPKOVÁ
Oleg Ivanovyč GRYGORYK Terézia PEČKOVÁ
Juraj LAZOVÝ Nadežda KUBÁŇOVÁ



OPUSTILI NÁS

Zlata FINTOROVÁ	79- ročná
Štefan TRÚCHLY	74- ročný
Rudolf MARTINČEK	89- ročný
Brigita KARVAYOVÁ	84- ročná
Veronika SMREČKOVÁ	43- ročná



(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ – M. Blahová, I. Pepuchová.)

O SLOVENČINE

NESPRÁVNE

za prvé, za druhé...

za a, za b

zahájiť práce, preteky

písanie dátumu a miesta:

Vo Vrútkach, 1. jún 2015

chápať tomu

rozumieť to

stalo sa v roku 1843

prevádzať opravu

písanie pomlčky a spojovníka:

v Martine – Priekope

ale!!!

smer Martin-Priekopa-Vrútky

jednať o pomoci Nepálu

SPRÁVNE

po prvé, po druhé...
pri vymenúvaní...)

po a, po b

(po a: opraviť cesty,
po b: opraviť chodníky)

začať práce, otvoriť pre-
teky, stretnutie, podujatie

Vo Vrútkach 1. júna 2015

alebo Vrútky 1. jún 2015

chápať to

rozumieť tomu

po novom: stalo sa roku 1843
(uzákonenie spis. slovenčiny)

vykonávať opravu, opravovať

v Martine-Priekope

(použiť krátky spojovník
bez medzier)

smer Martin – Priekopa – Vrútky
(použiť dlhé pomlčky s medzerami)

rokovať, hovoriť o pomoci Nepálu

Elena Režná, jazyková redaktorka

Osudy rodiny Leopolda Wachsbergera

Učiteľ, hoteliér a autor stavebných návrhov **Leopold (Lipót) Wachsberger, prezývaný Poldi**, sa narodil roku 1862 v Preseľanoch nad Iplom, dnes súčasť mesta Šahy. Pochádzal z ôsmich súrodencov. Absolvoval Gymnázium v Ružomberku, pôsobil ako učiteľ vo Veľkých Karloviciach na Morave, kde sa zoznámil s budúcou manželkou Sofiou (Žofiou) Hoffmannovou. Spolu sa presťahovali na Vrútky. Bol majiteľom kolónie obytných domov, spoluzakladateľom Prvého pohrebného podporujúceho spolku (1903), členom dozornej rady tehelne (8. augusta 1908 spolu s Dr. Viliamom Szolárikom a Fridrichom Kafendom) a majiteľom hotela, ktorý prešiel generálnou opravou a prestavbou pre školské účely roku 1962 (dnes už asanovaný). Ako člen židovskej náboženskej obce pomáhal mladým Židom kúpiť pozemky v Palestíne.

Bol autorom nerealizovaných projektov rímskokatolíckej fary (1900), stavby evanjelického a. v. kostola (1903) a plánu prestavby rímskokatolíckeho kostola (1905). Zahynul v koncentračnom tábore v Osvienčime spolu s manželkou, s ktorou predtým vychoval päť detí: Arpáda, Ladislava, Artura, Margitu a Oľgu. Ich najstarší syn Arpád Wachsberger sa narodil 9. októbra 1893 na Vrútkach. Absolvoval Obchodnú akadémiu vo Viedni, pracoval v Národnej banke v Budapešti a zmenil si meno na Vago (Vágó). Počas prvej svetovej vojny pôsobil ako armádny dôstojník, po vojne sa vrátil na Vrútky (1918) a oženil sa v Ružomberku (1928). Bol majiteľom kaviarne Grand Café Astória v Košiciach (1930 – 1937). Počas druhej svetovej vojny bol transportovaný z Kremnice do pracovného tábora, kde 3. septembra 1942 zahynul. Línia rodu pokračovala v Arpádovom synovi – inžinierovi Jurajovi Vagovi (George J. Vago), ktorý sa takisto narodil na Vrútkach 15. júna 1929. Po roku sa s rodinou presťahoval do Košíc, kde býval do decembra 1937.

Mládežnícke a junácke roky prežil na Vrútkach. Absolvoval textilnú školu (1950), Technickú univerzitu v Brne a inžinierstvo v Prahe (1950 – 1954). Pracoval v Ústave výskumu tepelných technológií v Prahe (od 1954). Emigroval do Nemecka a USA. Je autorom spomienkovej knihy o osudoch Židov a svojej rodiny v bývalom Československu. Kniha s názvom Journey Westward vyšla v troch vydaniach (2007, 2010, 2011). V obrazovej prílohe knihy sa nachádzajú reprodukcie viacerých rodinných fotografií. Na jednej z nich z roku 1915 sú vo svojom vrútockom dome zachytení autorovi starí rodičia Leopold a Žofia Wachsbergerovci so svojimi piatimi deťmi a otec Leopolda Arpád je oblečený ako vojak cisársko-kráľovskej armády. *Mgr. art. Juraj Ruttkay, PhD.*



Dobová pohľadnica Vrútok s podpisom Arpáda Vaga, pracovníka Národnej banky v Budapešti

Deň matiek v zariadení SENIOR potešil všetkých jeho klientov

Štvrtého mája 2015 sa v zariadení SENIOR vo Vrútkach uskutočnilo pri príležitosti Dňa matiek literárno-hudobné pásmo s názvom *Moja mama*. Umeleckým slovom sa v programe predstavili členky dvoch literárnych klubov: LK Hany Zelinovej a LK Mateja Zaťka. Predniesli vlastnú poéziu a poéziu Svetoslava Veigla. Bohatým hudobným, recitačným a tanečným programom prispeli žiaci zo ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika a rómske detské tanečné zoskupenie, ktoré pracuje v CVC Domino. Deti predviedli našim milým starkým a tu žijúcim klientom program, v ktorom prostredníctvom pásma básní, piesní a tanca vyjadrili úctu k matkám. Týmto milým programom potešili nielen všetky mamičky žijúce v Seniore, ale aj všetkých prítomných.

Druhú časť programu tvoril duchovný veniec májových mariánskych piesní. Počas programu odovzdala poslankyňa Božena Blahušiaková diplom JUDr. Ivanovi Kevicekému (na fotografii), ktorý mu bol udelený Predstavenstvom KKD vo Vrútkach pri príležitosti 90. výročia spolku. K slávnosti patrilo sladké občerstvenie, ktoré darovali vrútocké literárne kluby.

Text: Božena Blahušiaková, Bc. Svetlana Stahlová

Foto: Martin Roško




Kniha o Vrútkach uspela v súťaži

Počas minuloročných Dní mesta Vrútky bola slávnostne predstavená vrútockej verejnosti publikácia o Vrútkach. Jej autorkou je Zuzana Horníková, ktorá ju s primátorom mesta Ing. Miroslavom Mazúrom uviedla 19. septembra 2014 do života. Táto výnimočná publikácia uspela na tohoročnom ročníku súťaže KNIHA TURCA, ktorú usporiadala Turčianska knižnica v Martine 23. apríla.

VÍŤAZI SÚŤAŽE KNIHA TURCA 2014



Odborná literatúra: 1. Kolektív autorov: Skryté krásy Veľkej Fatry a Moravského krasu 93 hlasov **2. Zuzana Horníková: Vrútky za čias monarchie 81 hlasov** 3. Ivana Poláková, Blanka Snopková: Miroslav Tuma – Sebaspytovanie 44 hlasov
Beletria: 1. Blažej Belák: Príbehy a povesti z Turca 205 hlasov 2. Toronto Nara: Pliaga severného Panteonu 171 hlasov 3. Peter Mišák: Rút 135 hlasov.
red, foto: Turč. knižnica



Miestny odbor Matice slovenskej vo Vrútkach
Literárny klub Hany Zelinovej
a Literárny klub Mateja Zaťka
pozývajú všetkých členov
do Záhradnej literárnej kaviarne
2. júna 2015 o 16.hod., Ul. Nová 9, Vrútky
host: Peter Sarvaš (herec, recitátor)

SLOVENSKÉ A ČESKÉ VÝROBKY

-inzercia-



Textilná galantéria *Magda*

dáždnikyvlny
detské tepláky	mikiny
tielka	nohavičky
priadze	silónkový tovar
stuhky	dáždniky
	krajky

nájdete nás hneď vedľa večierky vo Vrútkach
kontakt: 0915 788 404

Tradičný výstup na Minčol zaznamenal už 37. ročník



Pri príležitosti oslobodenia Vrútok vrútockí turisti každoročne organizujú výstup na Minčol. Táto akcia je zaradená v okresnom i celoslovenskom turistickom kalendári. V tomto roku to bol už 37. ročník. Zraz turistov sa uskutočnil pri Pamätníku Karvaša a Blahovca, kde položením kvetov si turisti uctili pamiatku tých, ktorí položili životy v druhej svetovej vojne. Za ideálneho počasia sa potom viac ako sto priaznivcov turistiky vydalo na turistický chodník, aby vystúpili na vrchol Minčola do nadmorskej výšky 1 364 m. Po 2,5-hodinovom výstupe sa uskutočnilo na vrchole Minčola vyhodnotenie výstupu. Najstarším účastníkom výstupu bol Ivan Zaťovič, najvzdialenejšími Ondrej Semetkovský zo Sniny a Rastó Badlík z Přeova. Najmladšími účastníkmi boli 10-ročný Jožko Brisuda a 12-ročná Barborka Srníková. Odmenou za zdotanie tohto známeho kopca nad Vrútkami boli pamätne predmety a každý účastník dostal účastnícky list.

Ján Pullmann, predseda KST Vrútky

IX. Medzinárodné rádioamatérske QRP stretnutie

V sobotu 16. mája sa v penzióne Svätý Mítro v Turč. Kľačanoch uskutočnilo už IX. medzinárodné rádioamatérske QRP stretnutie. Zorganizovali ho členovia Rádioklubu OM3KfV Vrútky. Podujatie otvoril primátor Vrútok Ing. Miroslav Mazúr. Zvlášť privítal Ing. Igora Frola, tretieho najlepšieho rádioamatéra v Európe v QRP vysielaní. Ťažiskom stretnutia bol odborný rádioamatérsky seminár. Špičkoví lektori z celého Slovenska prezentovali takmer 70 účastníkom najnovšie poznatky a novinky z rádioamatérskej, počítačovej a anténnej techniky. Viacerí účastníci vystavovali aj svoje doma vyrobené rádioamatérske zariadenia. Na stretnutí sa zúčastnili aj priaznivci medzinárodného SOTA programu, ktorí premietli účastníkom prezentácie vysielaní z vybraných slovenských kopcov. Rádioklub OM3KfV pripravil



nové vydanie ôsmich Zborníkov prednášok QRP Vrútky v zdigitalizovanej podobe na CD. Po ukončení seminára čakal na rádioamatérov výborný guláš, pri ktorom pokračovali odborné diskusie medzi účastníkmi.

Text, foto: Bohuslav Slezák, OM6ABS

foto: primátor Vrútok Ing. Miroslav Mazúr s Alexandrom Vladárom, OM3SV - vedúcim operátorom Rádioklubu OM3KfV

Jubilejný XX. ročník behu na Kľačiansku Maguru

Na 4-kilometrovú trasu horským chodníkom s prevýšením 720 metrov sa v prvú májovú sobotu vydalo 72 pretekárov. Začiatok trasy bol v Turčianskych Kľačanoch pri mostíku a cieľ na Chate pod Kľačianskou Magurou. Terén bol po výdatnom daždi náročný, ale športovci sa nedali odradiť



výkyvmi počasia a podali maximálne výkony. Na chate bol pre pretekárov pripravený chutný guláš a ocenenie prvých troch najlepších bežcov v každej kategórii.

Absolútnym víťazom sa stal Miroslav Vanko, ktorý je doposiaľ držiteľom najrýchlejšieho času v behu na Kľačiansku Maguru z roku 2006 (24:09). Beh bol súčasne 8. kolom Turčianskej bežeckej ligy.

Mgr. Juraj Gorilák
Foto: PN

Na fotografii absolútny víťaz behu Miroslav Vanko pri preberaní ceny od riaditeľa preteku Jaroslava Šavola

Výsledky behu na Maguru:

MUŽI DO 40

1. Vyhnička Kamil (Beluša) 30:00
2. Pavlík Ivan (KBBS T. Teplice) 30:38
3. Ivan Luboš (BK Biely Potok) 32:55

MUŽI NAD 40

1. Vanko Miroslav (Obal servis Košice) 28:24
2. Kovalík Miroslav (Martin) 31:02
3. Bielik Ivan (Martin) 31:39

ŽENY

1. Krausová Darina (AKEZ Kopřivnice) 38:00
2. Pramuková Vlasta (All of Top) 38:28
3. Hrnčiarová Martina (Dreváci T. Kľačany) 42:02

gaya

Nová optická sieť pre Vás

www.gaya.sk

-inzercia-

Fa3tour
cestovná agentúra

Spokojní klienti s nami cestujú už 8. sezónu!

**ULTRA LAST MINUTE až do výšky 72 %
AKCIA 2 LETIA, LEN 1 PLATI
CENY OD 149 € letecky
DETI na prístelke už od 1 EURA
ŠTÚDIO/APARTMÁN
Taliansko/Chorvátsko už od 100 €**

vlaky REGIOJET a LEOEXPRESS do ČR
vstupenky TICKETPORTAL
AUTOBUSOVÉ LÍSTKY

www.fa3tour.sk

Nájdete nás v budove BKL na prízemí - vchod oproti predajni BKL Elektro

-inzercia-

Spojte si pôžičky do jednej s nižšou splátkou

HOME CREDIT
Nie ste na to sami

- ✓ Výšku splátky si vyberiete sami.
- ✓ Neplatíte poplatky za vybavenie, vedenie a predčasné splatenie.
- ✓ Administratívu spojenú s ukončením pôžičiek vybavíme za Vás.

Pozrite sa, koľko môžete ušetriť

Bankový úver 14,88€	+ Členská na splátky 3,50€	+ Kredtová karta 9,00€	= Súčet vašich splátok 256,90€
------------------------	----------------------------------	------------------------------	--------------------------------------

Pri spojení pôžičiek v Home Credite bude splátka len 153,80 €. Ušetríte tak 40 %

Navštívte naše finančné centrum v OC MIRAGE
Nám. Andreja Hlinku 78, 010 01 Žilina

09.00 – 20.00 | 0850 638 191 | zilina@homecredit.sk

Tešíme sa na Vašu návštevu.

-inzercia-

KOMETA organizovala MAMUT CUP U20 a U16

V dňoch 8. až 10. mája sa vo Vrútkach na ihrisku HBK Komety v spolupráci s SHBÚ uskutočnil **turnaj v kategórii U16**. Prihlásených bolo **11 družstiev z celého Slovenska**, ktorí boli vyžrebovaný do troch skupín. Od piatka do nedele bojovali o najlepšie umiestnenie.

Paralelne k tomuto turnaju bol odštartovaný **ďalší v kategórii U20** na zimnom štadióne v Martine, ktoré tiež organizovala Kometa Vrútky. Slabá **účasť 7 družstiev** naznačovala nie veľmi dramatické majstrovstvá. Naši dvadsiatkari prešli do finále, kde narazili na družstvo Martina. Gól, ktorý na začiatku zápasu padol do bránky Komety, bol jediný, a tým pádom zase pripadla strieborná priečka pre Kometu. Mnohí by boli spokojní, no vrútockí chlapi čakali viac...

Vojtas Pavol



KONEČNÉ PORADIE U20

1. HBK Medokýš Martin
2. HBK Kometa Vrútky
3. HBC Double Team Pov. Bystrica
4. MŠK Spišská Belá
5. ŠK 98 Pruské
6. HBK Nové Zámky
7. HbK Adler Trebišov

KONEČNÉ PORADIE U16

1. Nitrianski lišiaci Nitra
2. HBK Kometa Vrútky
3. MŠK Kežmarok
4. HBK Medokýš Martin
5. HBC DT Pov. Bystrica
6. MHbK Worms Kežmarok
7. MŠK Spišská Belá
8. L2 Hockey Gajary Flames
9. HBC Ducks 16 Košice
10. HBK ADLER Trebišov
11. Lords Ball Svit

VRÚTOČAN * Vydáva: Mesto Vrútky, Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky, IČO: 00 647 209

* Adresa redakcie: Ul. 1. čs. brigády 24 A, 038 61 Vrútky * **Tel: 043/4281 203**

* **E-mail: vrutocan@vrutky.sk** * Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia

* **Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie** * Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu, rozsah, grafické spracovanie článkov * **Zodpovedná redaktorka: Bc. Miriam Migátová**

* **Jazyková redaktorka: Mgr. Elena Režná, * Redakčná rada: Predseda: Ing. Viliam Majda, PhD.**

Členovia: Mgr. Juraj Gorilák, ThDr. Marián Krivuš * Grafická úprava: redakcia

* **Obálka: Katarína Lahutová** * Uzávierka dopisovateľských materiálov do 17. dňa v mesiaci

* Tlač: Neoprint Plus, s. r. o., Za mostom 2, Vrútky * Číslo red.: 260/1991 * EV 4953/14 * ISSN 1339-6730

* Náklad: 3200 ks, jún 2015

Zákaz predaja alkoholických nápojov osobám mladším ako 18 rokov.

Cenová Bomba Zľavy až do -47%

<p>Tvoja Hruška 0,7L 40% 10,33€ 5,79€</p>	<p>Tvoja Slivka 0,7L 40% 10,33€ 5,79€</p>	<p>Golden Marhuľa 0,5L 38% 7,50€ 3,99€</p>	<p>Golden Slivka 0,5L 38% 7,50€ 3,99€</p>	<p>Golden Hruška 0,35L 37% 3,42€ 2,73€</p>	<p>Stock Marhuľa orig. 0,5L 40% 6,45€ 4,15€</p>	<p>Stock Slivka orig. 0,5L 40% 6,45€ 4,15€</p>	<p>Amundsen Apricot 0,7L 35% 9,90€ 5,99€</p>	<p>Karpatská Horká 1L 27% 7,38€ 5,90€</p>	<p>Borovička Extra 0,7L 37,5% 6,92€ 5,53€</p>	<p>Tuzemský RU 1L 37,5% 9,41€ 7,69€</p>	<p>Tuzemský RU 0,2L 35% 2,10€ 1,60€</p>	<p>Vodka jemná 1L 40% 10,13€ 8,10€</p>
---	---	--	---	--	---	--	--	---	---	---	---	--

Najnižšie ceny v meste 12 druhov sudového vína

Cenová bomba!

1 liter 27%
12,58€
6,29€

0,7 liter 37,5%
11,98€
5,99€

0,5 liter 37,5%
7,98€
3,99€

PERNET STOCK 2 GENERATION

VODKA STOCK PRESTIGE CITRON

VODKA STOCK PRESTIGE CRAMBERRY

VODKA SILVER

Rada Selection Nitra 13 DRUHOV
Akostné odrodové víno

3,41€
TOP CENA
2,59€/0,75l

Rizling rýnsky Selection Nitra AOB

Cabernet Sauvignon Selection Nitra AOC

Rulandské modré Nitra AOC

- Albernet AOC
- André AOC
- Cabernet Sauvignon rosé AOC
- Frankovka modrá AOC
- Rulandské modré rose AOC
- Vetlínske zelené AOB
- Tramín červený AOB
- Chardonnay AOB
- Rulandské šedé AOB
- Svitavské AOC

zľava -24%

CHATEAU KRAKOVANY

1,35€ / 0,7L

4 DRUHY

2,20€
1,59€ / 1L

7 DRUHOV

3,10€
2,59€

Frankovka modrá

Bielá Kvapka Pezinok

NOVÁ BOMBIČKA

Pôvodná cena: 25,90€

Akciová cena
21,90€

Vinotéka ANDRÉ

KUPÓN na zľavu -5%

môžete uplatniť v našej vinotéke

Platnosť do 31.7.2015

Tento kupón nie je možné kombinovať s inými zľavami a neplatí na tovar v akcii.

VINIDY ročník 2010 5 DRUHOV

Rulandské biele	2,50€	4,75€/0,75l
Rulandské šedé	2,50€	4,75€/0,75l
Rizling vlašský	2,10€	4,05€/0,75l
Chardonnay	2,70€	4,85€/0,75l
Tramín červený	2,70€	4,85€/0,75l

- 50 %

FRAGOLINO jahodové víno

5,20€
4,40€
0,75l

UNIVERZÁLNA BOMBIČKA

Je vhodná do všetkých výrobných sódy

Výmena 5,50€

Prístroj SYPHON domáca sódovka už od 29,90€ Najlacnejšie na trhu!

Nová vinotéka v Záturčí

Otvárame 10.6!

Záturčianska 32 Martin

